



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на образованието и науката

ДО
АСОЦИАЦИЯТА НА
БЪЛГАРСКИТЕ УЧИЛИЩА В ЧУЖБИНА

ДО ОРГАНИЗАЦИИТЕ НА БЪЛГАРИТЕ
В ЧУЖБИНА, КЪМ КОИТО ФУНКЦИОНИРАТ
БЪЛГАРСКИ НЕДЕЛНИ УЧИЛИЩА

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ,
СКЪПИ УЧЕНИЦИ,

Радвам се, че имам честта да Ви поздравя по случай най-светлия български празник 24 май – деня на българската просвета и култура и на славянската писменост.

Всяка година на 24 май тържествените слова на „Върви народе, възродени“ ни връщат назад във времето, за да ни припомнят светлите личности на Кирил и Методий. В този ден народът ни се прекланя пред делото на светите братя и обкичва портретите им в чест и прослава на знанието и писмеността и се прекланя пред силата на писаното слово, пред учителите будители, посланици на родолюбието по света.

Това е денят, който обединява, денят, в който един народ отбелязва духовното си пробуждане и вечния си стремеж към усъвършенстване чрез словото, образованието, науката, културата. Кирило-Методиевото дело е неразривно свързано с цивилизационното развитие на европейския континент през вековете.

Кирилицата е начин да развиваме културата на уникалното в света на глобалното, да обогатяваме Европа с нашето културно-историческо наследство – с нашия език като един от най-старите езици в света с писмена култура, с нашия фолклор, с нашата душевност.

Българските училища в чужбина са важни за България, за света, който иска да я познава, за бъдещето ни. Те са тези, които освен чрез обучението по родния език, история и география на България популяризират нашата самобитност чрез народната музика, ритмите на танците ни, фолклорните приказки, книгите, театъра, занаятите, пейзажите от родните места и спомените.

Скъпи учители, пожелавам Ви да предавате все така всеотдайно почитта и признателността пред великото дело на светите братя Кирил и Методий, да посявате любов и уважение към българския език, история, култура и да изграждате стремежа към опазване на заветните традиции в младите хора на България, където и да се намират те.

На Вас, скъпи ученици, пожелавам винаги да обичате България, да помните своя род и език и да предавате това на своите деца!

КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ



Министър на образованието и науката